

COMENTARIOS

Libros y recuerdos

Parce ya resuelto el destino de la biblioteca de Vázquez de Mella. Un teniente de alcalde de Madrid ha ofrecido su casa para que los libros y los muebles del gran orador espere los acontecimientos. Con esto queda solucionada, por el momento, una enojosa incidencia que da origen a afilados comentarios y que hace pensar en lo deleznable de la elección.

El gran orador y político don Juan Vázquez de Mella dejó al morir esos bienes que constituyen el más preciado patrimonio de los que viven una intensa vida espiritual. Libros y cuadros. Pero en la plaza pública la cotización de estos valores es siempre muy baja. La falta de pago de los alquileres de la vivienda que habitó Mella puso al propietario en el trámite de desahuciar a su inquilino. Y —de acuerdo con la precisión— correspondiente a la lanza— se realizó una diligencia.

No llegó a practicarse más que por lo agrable del hecho, por una imposibilidad material de avenir en la vida pública los últimos vestigios de la vida de un gran español. De un español que siendo abogado jamás ejerció su profesión "por amor a la Justicia", según él mismo decía. Y la justicia toma fiero venganza de la tremenda sátira y disemina, en cumbre, las quejibas de los primeros extienden sus redes dentro de los límites señalados a los trayectos.

Continuó el temporal que ocasionó algunos accidentes en la bahía y la población. En Ferrol un bote del "Audaz" dió la vuelta cuando se dirigía con nueve hombres a bordo; pareciéndole al maquinista señor Eperante, de La Coruña, y dos marineros.

En Barcelona no se había restablecido la tranquilidad después de los últimos atentados. Los paseos, teatros y cafés estaban desiertos. El Consejo de Ministros que se celebró este día llevó al Senado para su aprobación un proyecto de ley para la represión del anarquismo. En el Congreso, se debatían las reformas de Marina, haciendo el resumen sobre la totalidad el general Fernández.

Del resto del mundo se carecía en absoluto de noticias por el fuerte temporal que reinaba.

EN BENS

Reconstituyendo un crimen

El Juzgado de instrucción del distrito del Instituto se trasladó ayer al cercano lugar de Bens, con objeto de reconstituir la escena de un crimen cometido en dicho lugar el día 26 de Agosto último.

Es el procesado, que se halla recluido en la cárcel, Juan Martínez, quien en dicho día riñó con su hermano Manuel, asesinando una puñalada que le abrió una gran herida por la que le salió el paquete intestinal.

Manuel falleció pocos días después del suceso en el Hospital civil de esta capital.

DE AVIACION

(POR TELEFONO)

UNA RECOMPENSA

Vigo.—Esta mañana en la Base Naval celebróse el acto de imposición de la placa del Salvamento de Naúfragos a los niños Luis González, de 13 años, y Enrique Lago Rosende, de 9 años, que en 28 de Agosto salvaron a un tripulante del "Dornier 14" al incendiarse éste cuando remontaba el vuelo en Telón y Marsella.

Hizo la imposición el jefe de la Base Naval, Sr. Molins, entregándoles, además, ochenta pesetas a cada uno.

El jefe de Lavadores, que también asistió al acto, entregó cien pesetas a cada uno.

El acto resultó solemne.

UNA CONFERENCIA

El comandante de Ingenieros Sr. Pérez Seara ha dado una conferencia en el cine Rialto Castro, sobre la importancia del aeropuerto.

EL CORRESPONSAL

La Asamblea de Periodistas del Noroeste de España

(POR TELEFONO)

INTERESANTES VISITAS

Valladolid.—Esta mañana visitaron los asambleístas el Museo provincial de Bellas Artes, la Casa de Cervantes y la Azacarreta Castellana.

En esta última fueron obsequiados por los consejeros de la Sociedad.

Las visitas a los centros primamente citados resultaron muy interesantes.

CONTINUA SUS TAREAS LA ASAMBLEA

Por la tarde reunión de nuevo la Asamblea, continuando sus trabajos.

Terminó la discusión del reglamento después de cuatro horas de sesión móvil.

Quedaron pendientes de debate algunos puntos para su aplicación y las proposiciones referentes a los Comités paritarios; asimismo todos que serán debatidísimos.

Se acordó readmitir para el año 1930 a la Junta de la Asociación de la Prensa de San Sebastián, y celebrar la próxima Asamblea en Vitoria.

Dijo cuenta de un saludo telegráfico de la Asociación de la Prensa de Valencia, expresando su deseo de que se haga labor.

También se leyó otro telegrama recibido de Francisco Rodríguez, excusándose de presidir la sesión de clausura por razones de salud.

La sesión de mañana será movida, porque en ella se tratará del expurgo de las listas de socios de las Asociaciones que no renuncian a sus condiciones reglamentarias.

OTROS ACTOS

Mañana visitarán los asambleístas los talleres de la Compañía del Norte.

Por la tarde concurrirán al baile organizado por la Asociación de la Prensa de Valladolid en el Teatro Calderón.

Ruiz de Velasco.

El accidente ferroviario de Santiago

MAS DETALLES

Ampliamos los que ayer hemos publicado relacionados con el accidente ocurrido anteayer en la estación del ferrocarril de Cornellá.

El tren que los jueves llega a Santiago a las nueve y media de la mañana, que conduce gran número de personas, asistentes en su mayoría a la feria de ganados que semanalmente se celebra en aquella ciudad, fue el que originó la desgracia. Al llegar a la estación chocó contra los topes de contención, a pesar de que el maquinista, al darse cuenta de que el convoy sobrepasaba el límite donde suele detenerse, frenó con rapidez.

Los viajeros, que se hallaban dispuestos a apresarse, resultaron heridos, como ya hemos dicho.

Estos fueron inmediatamente auxiliados, siendo trasladados en los autobuses que hacen el servicio a la estación, al Hospital Real, donde se les prestó asistencia facultativa.

Los heridos son los siguientes: José Moreno, de 69 años, casado, de oficio jornalero, de Rois, que sufrió una fractura de las costillas falsas,

que se le practicó una intervención.

Por la tarde concurrirán al baile organizado por la Asociación de la Prensa de Valladolid en el Teatro Calderón.

Ruiz de Velasco.

LOS QUE DESAPARECEN

Muerte del doctor Ferrán

(POR TELEFONO)

LOS ULTIMOS MOMENTOS

Barcelona.—Los temores que se abrigaban acerca respecto al desenlace de la enfermedad que venía padeciendo el ilustre bacteriólogo don Jaime Ferrán, han tenido triste confirmación.

Esta madrugada dejó de existir el sabio médico, después de unas horas de agudos dolores, que hicieron necesarias varias inyecciones de morfina.

La noticia de la muerte del doctor Ferrán produjo gran sentimiento.

El Rey envió un expresivo telegrama de pésame a la familia del finado.

COMUNICANDO LA TRISTE NUEVA.—EXPOSICION DEL CADAVÉR.

Barcelona.—A las tres de la madrugada el doctor Ferrán se hallaba en plena agonía.

Falleció a las seis y cuarto, rodeado por sus familiares y discípulos.

Por disposición de la familia, el cadáver será embalsamado y recibirá sepultura en el Cementerio Nuevo.

A primera hora de la mañana se telegrafió a la mayordomía mayor de Palacio dando cuenta del fallecimiento, pues el Rey había interesado se la tuviera al corriente del curso de la enfermedad.

También se comunicó telegráficamente la triste noticia al Instituto Pasteur, y al Instituto Koch, de Berlín.

La habitación donde falleció ha sido convertida en capilla ardiente y podrá ser visitada por el público, pues así lo han solicitado los enfermos que asistían al Instituto Ferrán.

El escultor Llimona ha hecho un busto en destino al Hospital Español de Rosario, en la Argentina.

TESTIMONIOS DE PESAME

Barcelona.—Durante todo el día han desfilado por la casa mortuoria numerosas personalidades para testimoniar su pésame.

Se han recibido numerosos telegramas y cablegramas de Buenos Aires y otros puntos de América y Europa.

El representante del gobernador civil y demás autoridades estuvieron en la casa mortuoria, para hacer presente su pésame.

Ruiz de Velasco.

DATOS BIOGRAFICOS

Don Jaime Ferrán había nacido en Cornellá (Tarragona), el día 1º de Febrero de 1852. Contaba, pues, cerca de 78 años de edad.

Cursó la segunda enseñanza en los Institutos de Tortosa y Tarragona y en la Facultad de Medicina de Barcelona hizo todos los estudios de la carrera. Terminada la etapa se instaló un año después en Tortosa, donde comenzó el ejercicio de su profesión.

Ferrán aprovechó todos los momentos libres para dedicarse a otros estudios afines con la medicina, y como no solo era hombre de ciencia sino artista, cultivó la Fotografía y pintó cuadros al óleo de un perfecto parecido.

Poco después dio de mano a otras aficionadas y se enamoró del microscopio para dedicarse por completo a los estudios históricos.

Grua uno de sus biógrafos que por necesidades de la técnica y carencia de recursos le vió improvisar aparatos con los medios más rudimentarios; él mismo se ideó las estufas para los cultivos de microbios, y soplió los tubos y las botas de vidrio de que se hace tanto consumo en esta experimentación, demostrando ello una excepcional habilidad.

Deseando estudiar a fondo las cuestiones detectivas al césped en el Mediodía de Francia y no disponiendo de recursos para ello, solicitó obtuvo el concurso del Ayuntamiento de Barcelona, que le nombró naturalista microbiológico de la comisión designada para estudiar aquella profesión.

El finado bacteriólogo dejó varios cuadros y pintó cuadros al óleo de un perfecto parecido.

Manuel falleció pocos días después del suceso en el Hospital civil de esta capital.

do en el laboratorio de su entendimiento y que más tarde habían de darle la celebridad.

Sigue su biógrafo Landéres, es de advertir que la gloria de Ferrán no consiste solo en haber descubierto la eficacia de la vacunación colérica, si no en haber sido el primero que ha puesto de manifiesto todas las fases de evolución del microbio, del "Bacillus coli", descubierto por Koch.

Iniciado en la severidad de experimentación que Claudio Bernard y Pasteur establecieron, encanta la técnica que ha seguido hasta llegar a fundar su doctrina, y el rigorismo con que ha procedido en los detalles más minuciosos. Las preparaciones microscópicas, los cultivos y los conjelos sometidos a múltiples pruebas, son los elementos de la órbita que recorre noche y día nuestro infatigable microbiólogo.

Las conquistas se suceden unas a otras, el terrible microbio se doméstica en sus manos, y al fin llega al coronamiento de la obra, a adquirir la certidumbre de que domina el ciclo completo del terrible organismo, la atenuación de su actividad patogénica, y la inmunidad que, respecto de nuevas inoculaciones de cultivo, contra los seres vivos provisamente inoculados. Entonces es cuando decide a inocularse, y él y su compañero Inocente Paul, "se inoculan del cólera", sufren un remedio de la enfermedad en su forma más benigna y, por consiguiente, resisten; nuevas inoculaciones apenas producen efecto, y queda demostrado de modo tangible a efecto del procedimiento.

Adquirida ya la seguridad de que la colonización es inofensiva, nada menos que generalizar su valor de inmunidad con respecto a los embates del cólera formaj y mortífero.

Si se registre un solo caso desgraciado, el número de las personas colonizadas va en aumento creciente, contándose muy pronto por miles.

En 1884 sometió Ferrán a la aprobación de la Academia de París su sistema curativo para combatir el cólera, pero se negó a revelar algunos detalles de su invento y no pudo obtener un dictamen favorable.

En España cuenta su sistema numerosos apologistas y no pocas adversarios.

Ferrán practicó más de 500 inoculaciones en España durante el año 1885, en que el cólera diezmó comarcas más o menos extensas de nuestra península y afirmó que las estadísticas de dichas inoculaciones constituyeron un poderoso argumento favorable a su procedimiento curativo.

En 1890, con motivo de la nueva epidemia colérica practicó Ferrán algunas inoculaciones y solicitó del Gobierno español, no autorización para la práctica de éstas, pues estimaba innecesaria tal permiso, sin embargo que fueran especialmente interesadas las estadísticas para averiguar en definitiva los resultados de su método profiláctico. El escaso desarrollo que tuvo aquella epidemia no dio tiempo para que recayese la resolución ministerial en este punto.

Cualquier que sea el valor de las innovaciones anticoléricas, es indudable que el procedimiento del doctor Ferrán ocupa lugar preferente.

Una célebre nota de 1890 aerea de la ya célebre química del cólera, presentada en Agosto de 1885 a la Academia de Ciencias de París, tuvo después numerosas polémicas y pocos adversarios.

Ferrán practicó más de 500 inoculaciones en España durante el año 1885, en que el cólera diezmó comarcas más o menos extensas de nuestra península y afirmó que las estadísticas de dichas inoculaciones constituyeron un poderoso argumento favorable a su procedimiento curativo.

En 1890 sometió Ferrán a la aprobación de la Academia de París su sistema curativo para combatir el cólera asiático. Era la primera vez que se adjudicaba ese premio.

En 1891 el Instituto de Francia concedió a Ferrán una parte del premio Bréant, instituido en 1819 para quien descubriera el medio de curar el cólera asiático. Era la primera vez que se adjudicaba ese premio.

El finado bacteriólogo dejó varios cuadros y pintó cuadros al óleo de un perfecto parecido.

También sus trabajos acerca de la rabia son citados con elogios por todos los sabios y las estadísticas obtenidas en el Laboratorio microbiológico municipal de Barcelona, que dirigió, dan resultados superiores a los de otros Institutos antirrábicos, incluso el del mismo Pasteur.

En 1907 el Instituto de Francia concedió a Ferrán una parte del premio Bréant, instituido en 1819 para quien descubriera el medio de curar el cólera asiático. Era la primera vez que se adjudicaba ese premio.

El finado bacteriólogo dejó varios cuadros y pintó cuadros al óleo de un perfecto parecido.

En 1907 el Instituto de Francia concedió a Ferrán una parte del premio Bréant, instituido en 1819 para quien descubriera el medio de curar el cólera asiático. Era la primera vez que se adjudicaba ese premio.

En 1907 el Instituto de Francia concedió a Ferrán una parte del premio Bréant, instituido en 1819 para quien descubriera el medio de curar el cólera asiático. Era la primera vez que se adjudicaba ese premio.

En 1907 el Instituto de Francia concedió a Ferrán una parte del premio Bréant, instituido en 1819 para quien descubriera el medio de curar el cólera asiático. Era la primera vez que se adjudicaba ese premio.

En 1907 el Instituto de Francia concedió a Ferrán una parte del premio Bréant, instituido en 1819 para quien descubriera el medio de curar el cólera asiático. Era la primera vez que se adjudicaba ese premio.

En 1907 el Instituto de Francia concedió a Ferrán una parte del premio Bréant, instituido en 1819 para quien descubriera el medio de curar el cólera asiático. Era la primera vez que se adjudicaba ese premio.

En 1907 el Instituto de Francia concedió a Ferrán una parte del premio Bréant, instituido en 1819 para quien descubriera el medio de curar el cólera asiático. Era la primera vez que se adjudicaba ese premio.

En 1907 el Instituto de Francia concedió a

Conferencias Telefónicas

SERVICIO DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Información política

MUERTE DE UN EXMINISTRO

Madrid.—A los 72 años de edad falleció el teniente general D. José María Olaguez y Felt.

El finado había sido ministro de la Guerra y prócer del cuerpo de Estado Mayor.

REGRESO DE ROMANONES

Madrid.—Pareciente de Valencia llegó esta tarde el conde de Romanones.

Vino de tomar parte en una cacería realizada en Lago de la Caldera, donde dijo haber cobrado 400 piezas.

Confirmó el conde que en Valencia se había entrevistado con el señor Sánchez Gómez.

LOS ESTADOS UNIDOS Y NUESTRA MARINA MERCANTE

Madrid.—Celebraron una conferencia con el jefe del Gobierno los señores Ibáñez y Sarratellugui.

Fueron a tratar del régimen a que son sometidos en los Estados Unidos los buques españoles, que reciben trato de inferioridad respecto al que tienen otorgados otros países.

El presidente les ofreció llevar el asunto al Gobierno para estudiarlo debidamente.

PARA ASISTIR A UN CONGRESO

Madrid.—Para asistir a la Conferencia convocada por la Sociedad de Naciones, que se reunirá en Ginebra el 25 del corriente, a fin de tratar de las comodidades que puedan introducirse en el transporte y para la difusión de Prensa, se ha nombrado a D. Eduardo María Danis, jefe de la Oficina de Información de la Prensa en la secretaría general de Asuntos Exteriores, como delegado del Gobierno, y a don Francisco Jiménez Oñiveros, ingeniero del Consejo Superior Ferroviario.

También fue designado D. Enrique Cuartero, de la Dirección de Aduanas, como asesor técnico.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE

Madrid.—El general Primo de Rivera permaneció en su despacho hasta las nueve y cuarto de la noche, recibiendo varias visitas.

Cuando salió dijo a los periodistas que no podía detenerse, pues llevaba mucha prisa.

—Les supongo—añadió—entendidos de todo lo que hay.

Dijo también que había recibido muchas visitas y qué había tenido un cambio de impresiones con una representación de la Prensa de provincias, que le habló de diversas cuestiones relacionadas con las comunicaciones postales, telegráficas y teléfonicas, en la parte que se relaciona con los periódicos.

Y no agregó ninguna otra noticia, despidiéndose con rápidos de los informadores.

RETRATOS DE PRIMO DE RIVERA

Madrid.—"La Nación" publicó hoy un retrato del señor Primo de Rivera.

Dice que la misma fotografía, en tamaño de 1'10 x 0'80 se ha puesto a la venta al precio de diez pesetas, con descuento de quinta parte para pedidos de diez o más ejemplares.

Invita a los Ayuntamientos y centros de la Unión Patriótica a que adquieran un ejemplar.

La Gaceta

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid.—Entre otras, publica hoy las siguientes:

Acuerdos en el plan general de carreteras del Estado la de Sevilla a Dos Hermanas, en la de Sevilla a Alcalá de Guadaira, con un ramal a Madrid y Cádiz.

Aprobando el reglamento para la ejecución del contrato celebrado entre el Estado y la Compañía Telefónica.

Los demás de Instituciones Pública y Académicas.

Exceptuando de las formalidades de suscripción, contrata y ejecución, de un primer sondeo para investigación de la cueva potásica de Navarra.

Desestimando el recurso de alzada interpuesto por D. Ignacio Casariego, y comunicando la providencia del gobernador civil de Oviedo.

Dispidiendo que se consideren incluidas las cantidades que se indican en la autorización liquidable con la Comisión oficial de tabacos y el Automóvil en la forma siguiente:

Para el Gobierno, civil y Barcelona, 24.000 pesetas; para el de Ciudad Real, 7.500; para el de Guipúzcoa, 7.000; para el de Sevilla, 2.671,25, y para el de Zaragoza, 4.000.

Concediendo la libertad condicional al penado Francisco Martín Conde, de la pena que le impuso la Audiencia de Salamanca.

Idem a Juan Molina Valderrama por la que le impuso la de Sevilla.

Escalafón general de las profesoras universitarias de las Escuelas Normales.

Concediendo a doña María Begona García la excedencia en el cargo de auxiliares de la Escuela Normal de Navarra.

Nombmando al Sr. Barahona Holgado, ea-

Kiosco Alfonso

GRANDES BAILES

los jueves, domingos y días festivos

Reservado el derecho de admisión

Por los Ministerios

EN EL DE TRABAJO

Madrid.—El Sr. Aunós y el secretario general de Corporaciones visitaron esta mañana el Instituto de Recreación de Inválidos del trabajo.

A mediodía, el Sr. Aunós acompañó a M. Albert Thoms en la visita que éste hizo al jefe del Gobierno.

El Sr. Aunós recibió después al presidente del Comité paritario general de Madrid y a varias comisiones.

EN FOMENTO

Madrid.—El conde de Guadalhorce recibió al general Mayandía y a D. Miguel Allué Salvador.

También recibió el alcalde de Zaragoza, con una comisión, que le expuso asuntos de interés para la capital aragonesa.

Recibió asimismo al duque de Arjón y a los marqueses de la Fuente y de la Palma.

EN INSTRUCCIÓN

Madrid.—El Sr. Callejo ha sido visitado por el marqués de Comillas, el general Núñez Topete, el secretario del decanato de la Facultad de Farmacia y una comisión de la Escuela Superior del Magisterio.

EN HACIENDA

Madrid.—El ministro de Hacienda ha recibido a una comisión de agentes de Aduanas de Málaga, otra de la Asociación de Empresarios de Toros de España y otras varias comisiones provinciales.

Adjudicado el que subsigue el concurso de arrendamiento del Teatro Rosalia de Castro, con la obligación de ejecutar todas las obras acordadas por el Excmo. Ayuntamiento Pleno y adoptar también rápidamente todas las medidas conducentes, al más pronto, funcionamiento de dicho Teatro, a fin de sacar a las construcciones y ventas de muebles de este edificio, una duración de ocho meses, 2 de Diciembre, a las doce horas, pueden presentar en el referido Teatro los modelos de billetes, al efecto que crean convenientes, acompañándose un escrito en que se fije el precio de cada butaca con las condiciones de pago y en qué orden se determina; además, el plazo en que han de ser definitivamente entregadas, con objeto de que la Comisión municipal administrativa del citado Teatro pague las correspondientes y elegir el tipo que juzguen más adecuado; los fines que el Teatro cumpla, y a la importancia que el mismo Teatro tiene por su brillante historia.

Los billetes que han de adquirirse son en número de cuatrocientas a unicintas, y el escrito en que conste el precio, las condiciones de pago y el plazo, de entrega habrá de venir sobre lacrado y alegre.

En Coruña, 22 de Noviembre de 1929.

Gobernación Provincial de Galicia.

Alcaldía de la Sección de Sociedad.

GRANDES TALLERES DE

DEPORTES

INTERESANTE INFORMACIÓN

Madrid.—El ministro del Uruguay en Bruselas ha hecho importantes manifestaciones a un redactor del periódico "Vida Deportiva" de la capital belga, con relación al campeonato mundial de fútbol que se proyecta celebrar en Montevideo.

Dijo el chileno que ese campeonato será una realidad y que las abstenciones de que se ha venido hablando son inexactas.

Añadió que estaba autorizado para afirmar que el viaje a la capital uruguaya de los equipos del centro de Europa se realizará y habrá de quedar acordado en breve en una reunión que se celebra en Praga.

Tiene también la convicción de que así tirán Espana, Italia y Bélgica.

El éxito del campeonato, pues, parece seguro.

La república uruguaya soporlará los gastos de ida y vuelta de diecisiete representantes por cada país, para lo cual ha

ADQUISICIÓN DE BUTACAS

Adjudicado el que subsigue el concurso de arrendamiento del Teatro Rosalia de Castro, con la obligación de ejecutar todas las obras acordadas por el Excmo. Ayuntamiento Pleno y adoptar también rápidamente

todas las medidas conducentes, al más pronto, funcionamiento de dicho Teatro,

a fin de sacar a las construcciones y ventas de muebles de este edificio, una duración de ocho meses, 2 de Diciembre, a

las doce horas, pueden presentar en el referido Teatro los modelos de billetes, al efecto que crean convenientes, acompañándose un escrito en que se fije el precio de cada butaca con las condiciones de pago y en qué orden se determina; además, el plazo en que han de ser definitivamente entregadas, con objeto de que la Comisión municipal administrativa del citado Teatro pague las correspondientes y elegir el tipo que juzguen más adecuado; los fines que el Teatro cumpla, y a la importancia que el mismo Teatro tiene por su brillante historia.

Los billetes que han de adquirirse son en número de cuatrocientas a unicintas, y el escrito en que conste el precio, las condiciones de pago y el plazo, de entrega habrá de venir sobre lacrado y alegre.

En Coruña, 22 de Noviembre de 1929.

Gobernación Provincial de Galicia.

Alcaldía de la Sección de Sociedad.

GRANDES TALLERES DE

FAIRICA

DE —

PERSIANAS enclavables de madera.

PARQUETS de maderas finas en tableros y

CARPINTERIA mecánica donde se ejecutan

esta clase de trabajos

Grandes Almacenes de Maderas Finas y de

Construcción, del País y Extranjeras

Antonio Jaspe

Avenida Fernández Latorre, 47 - LA CORUÑA

GRANDES TALLERES DE

BRONCEADO Y NIQUELADO

y demás baños galvánicos, de toda clase de piezas

Entrega rápida de trabajos

Avenida Fernández Latorre, 60-72

(Fábrica Wonenburger)

Maschinenfabrik Kappel

CHEMNTZ

Revolución completa en Máquinas de Escribir

Se imprimen en los precios exagerados, que sin

ningún fundamento imponen los revendedores

"KAPPEL" superior a todas las marcas conocidas

Alcalde Casas, 34 - LA CORUÑA

consejero

información

servicio

completo

garantía

Bolsas y Mercados

DIA 22 DE NOVIEMBRE

MADRID	Actual	Contante
72 90 Interior 4%	72 80	
82 30 Exterior 4%	82 80	
76 00 Amort. 4% 1908.....	76 00	
89 50 Id. 5% 1917.....	83 50	
91 90 Id. 5% 1920.....	92 05	
100 40 Id. 5% 1928 s. imp.....	100 25	
100 90 Id. 5% 1927 s. imp.....	100 95	
87 00 Id. 5% 1927 con imp.....	87 00	
91 40 Id. 4 1/2% 1928 s. imp.....	90 25	
88 40 Id. 4 1/2% 1928 s. imp.....	88 40	
72 00 Id. 3% 1928 s. imp.....	71 90	
99 75 Id. 5% 1928 s. imp.....	99 80	
99 60 Dida. Ferrov. 5%.....	99 60	
83 90 Id. Id. 4 1/2%.....	80 00	
92 00 Ced. Boc. Hipot. 4%.....	92 25	
97 75 Id. Id. Id. 5%.....	97 50	
107 95 Id. Id. Id. 6%.....	107 95	
100 00 Id. Crédito Local 6%.....	100 00	
92 25 Id. Id. Id. 5 1/2%.....	92 25	
87 75 Id. Id. Id. Ipal. 5%.....	87 75	
Acciones.		
575 00 Banco de España.....	574 00	
500 00 Id. Hipotecario.....	500 00	
400 00 Id. Hispano-Americo.....	400 00	
400 00 Id. E. Rio de la Plata.....	400 00	
226 00 Cia. Arrendat. Tabacos.....	462 00	
138 00 Cia. Arrendat. Petróleos.....	139 00	
100 00 Sdad. Gral. Azucar (Pref.).....	100 00	
67 25 Id. Id. (Ord.).....	67 75	
541 50 F. C. Norte de España.....	541 00	
514 00 F. C. M. Z. A.....	516 00	
55 50 Sdad. Duro-Ferriera.....	55 00	
304 00 U. Esp. de Explosivos.....	11 42	
175 Metron. A. XIII.....	176 00	
135 Sdad. Madrid de Tranvías.....	183 00	
105 30 Cia. Tranvias 7% (Pref.).....	105 40	
129 Id. Id. (Ord.).....	180 00	
Unión y Félix Español.....	00 00	
U. Resina Española.....	00 00	
550 C. Española Minas Rif.....	515 00	
2 5 Hidroeléctrica Española.....	205 00	
576 00 Chade.....	574 00	
Obligaciones.		
60 00 Transatlántico 5% 1925.....	00 00	
102 00 F. C. Tanger-Fer 5%.....	11 20	
89 00 Marquesa 5%.....	89 00	
99 00 Azucarera 5%.....	89 90	
130 25 Peñafiel 6%.....	100 75	
00 00 Compañía Asturiana 6%.....	00 00	
97 00 Fábrica de Mieres 6%.....	97 00	
Bonos.		
Constructores Naval 6%.....	00 00	
Azucarera 6%.....	00 00	
3 00 Cías. Bioteca, Argent. 6%.....	300 00	
Cambios		
28 35 Paris chequ.....	28 35	
35 05 Londres id.....	35 07	
7 19 New York id.....	00 00	
Berlin id.....	00 00	
Bruselas id.....	00 00	
Roma id.....	00 00	
Suiza id.....	00 00	
Portugal id.....	00 00	
Argentina id.....	00 00	
BARCELONA		
Acciones.		
536 50 F. C. N.....	540 00	
511 00 F. C. M. Z. A.....	518 50	
377 50 F. C. Andaluces.....	387 50	
0 F. C. Orense.....	00 00	
587 50 Banco Hispano Colonial.....	59 00	
2 5 10 Tabacos Filipinas.....	2 43 00	
1 6 25 Aguas Barcelona.....	1075 00	
565 00 Chade A. B. C.....	575 00	
15 20 Gas.....	158 75	
3 00 00 Explosivos.....	1045 00	
3 00 00 Minas del Rif.....	542 25	
112 00 Tranvias Barcelona.....	0 0 0	
54 25 Española Petróleos.....	54 25	
341 25 Azucareras Ondiarrias.....	341 25	
Obligaciones F. C.		
71 15 Norte 3% 1.ª serie.....	71 35	
69 75 Id. 3% 2.ª serie.....	69 75	
301 00 Id. 6% Especiales.....	101 00	
100 00 Id. 6 1/2% Valencia.....	100 00	
69 50 Id. 3% A. G. L. 1.ª Hip.....	69 50	
68 50 M. Z. A. 3% 1.ª Hip.....	68 25	
84 75 M. Z. A. 3% 2.ª Hip.....	85 00	
94 65 M. Z. A. 5% Serie F.....	95 00	
102 25 M. Z. A. 6% Serie G.....	102 00	
98 50 M. Z. A. 5 1/2% Serie H.....	100 00	
102 00 M. Z. A. 6% Serie I.....	120 00	
BILBAO		
Acciones		
210 50 Banco Bilbao.....	000 00	
198 50 Banco Vizcaya.....	2 00 00	
40 00 Sota y Aznar.....	1045 00	
174 00 Altos Hornos.....	174 00	
00 00 Resinas.....	00 00	
000 00 Explosivos.....	1042 50	
600 00 C. Esp. Minas Rif (nom).....	00 00	
515 00 Idem, idem, idem, (port).....	00 00	
000 00 Cia. Petróleos (enajenables).....	00 00	
Oro		
34 00 Libras.....	84 00	
194 00 Alfonso.....	184 00	
134 00 Francos.....	184 00	
6 95 Dollars oro.....	6 95	
7 10 Dólares billetes.....	7 10	
Facilitadas por el Banco Pastor		
(POR TELEFONO)		
SE RESTABLECEN LOS BOLSINES		
Madrid.—Por acuerdo adoptado ayer por la Junta Sindical, se reanudaron hoy los bolsines que se celebraban en el Banco de España, de doce a una. Se operaron diferentes valores.		
IMPRESION DEL DIA		
Madrid.—Las acciones bancarias siguen:		